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HBeglG 2011: Bundesrat entscheidet zum Gesetz

Der Bundesrat hat in seiner Sitzung am 26.11.2010 beschlossen, keinen Einspruch gegen
das Haushaltsbegleitgesetz 2011 einzulegen. 

Es bedarf jetzt noch der Unterzeichnung durch den Bundespräsidenten und der
Verkündung im Bundesgesetzblatt. Das Gesetz kann dann wie vorgesehen am 01.01.2011 in
Kraft treten. Das Luftverkehrssteuergesetz wird am Tag nach Verkündung in Kraft treten. 

Die Länder weisen im Bundesrat allerdings in einer ihren Beschluss begleitenden
Entschließung darauf hin, dass die neu eingeführte Einkommensgrenze von 250.000 Euro/
500.000 Euro pro Jahr, ab der kein Elterngeld mehr zu bewilligen ist, bei den zuständigen
Stellen erheblichen zusätzlichen Verwaltungsaufwand bedingt. Zudem müssten viele
Bescheide unter dem Vorbehalt des Widerrufs ergehen, da der Einkommensteuerbescheid
bei Antragstellung häufig noch nicht vorliege. Daher fordert der Bundesrat die
Bundesregierung auf, diese Probleme in einem weiteren Gesetzgebungsverfahren
sachgerecht im Sinne der Landesverwaltungen und der Anspruchsberechtigten zu lösen.
Zudem bitten die Länder die Bundesregierung, im Energiesteuergesetz kurzfristig die
steuerliche Entlastung von Fernwärme zugunsten einer klima- und umweltfreundlichen
Versorgung wiederherzustellen. 

Das Gesetz betrifft im Wesentlichen folgende Punkte:

Einführung einer Luftverkehrsteuer
Änderungen der Insolvenzordnung
Änderungen der Steuerbegünstigung im Rahmen des Energie- und
Stromsteuergesetzes
Änderungen im Bundeselterngeld- und Elternzeitgesetz
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